

ETICKÝ KODEX STUDENTA EF TUL

Preambule

Vzdělání je jednou ze základních lidských hodnot a zároveň prostředkem objevování světa i sebe samého a osvojování si univerzálních mravních principů. Technická univerzita v Liberci poskytuje vzdělání studentům bez ohledu na jejich rasu, národnost, původ, pohlaví, věk, rodinu, sexuální orientaci, tělesnou a kulturní odlišnost nebo náboženské vyznání. Tento etický kodex formuluje základní etické principy chování a jednání studentů EF TUL. Je založen na svobodném vyjádření názoru a svobodné komunikaci jednotlivce. My, studenti, se zavazujeme k dodržování tohoto kodexu, který vychází z průzkumu našich hodnot. Mezi společně sdílené hodnoty patří důvěra, vztahy, svoboda, kreativita a osobní rozvoj.

Důvěra

Plněním slibů, spolehlivostí, dochvilností, respektem a úctou k sobě i druhému, rozvíjíme svoji důvěryhodnost, a tím přispíváme k vytváření důvěryhodných vztahů se svými kolegy, vyučujícími i ostatními členy akademické obce. Uvědomujeme si, že schopnost vytvářet, pěstovat, poskytovat a obnovovat důvěru se všemi zainteresovanými partnery je zároveň klíčovou kompetencí k dosažení celospolečenských změn.

Vztahy

Vzájemná důvěra nám dává pocit bezpečí a spolehlivosti v otevřené komunikaci, bez které není možná týmová souhra a dosažení efektivní synergie. Pouze v atmosféře vzájemné důvěry a tolerance můžeme rozvíjet svůj potenciál. Svoji loajalitu k univerzitě dokazujeme odmítáním jakéhokoliv nepoctivého jednání ve výukovém procesu i mimo něj a hájením jejího dobrého jména zodpovědným přístupem ke studiu s výbornými výsledky. V prostorách univerzity i na veřejnosti se chováme a vyjadřujeme ohleduplně a kultivovaně, a tím přispíváme k rozvoji společenské kultury, jak se od inteligentního člověka očekává.

Svoboda

Akademická půda nabízí nám, studentům, nepřeberné množství podnětů pro svobodu volby a rozhodování. Učíme se sladovat důsledky své svobodné volby s morálními principy, které jsou univerzální – tj. geograficky i kulturně neomezené, zároveň nadčasové a neměnné. Těmito principy chování jsou čestnost, férovost, laskavost, respekt, integrita, služba a přispění. Uznávané hodnoty, které jsou nepsanými společenskými pravidly, řídí naše chování; důsledky však posuzujeme podle mravních principů. Jako studenti se učíme hodnoty podřizovat principům v souladu se svým svědomím a nést odpovědnost za své činy a chování.

Nedopouštíme se emocionálního ani jiného nátlaku na akademického pracovníka za účelem získání výhody, plagiátorství nebo podvádění, nepřivlastňujeme si výsledky intelektuální či manuální práce, která byla vytvořena někým jiným – respektujeme autorská práva.

Kreativita

Důvěryhodné vztahy mezi studenty uvolňují atmosféru a podněcují svobodnou tvorbu myšlenek a jejich sdílení. Při řešení různých zadání a situací uplatňujeme své vlastní nápady a názory a dokážeme je obhájit. Jsme zvědaví a vyhledáváme příležitosti pro rozvoj své kreativity. Prostřednictvím vytrvalosti rozvíjíme svoji schopnost vysoké koncentrace, která je podstatou tvůrčího myšlení a originality.

Osobní rozvoj

Akademické prostředí poskytuje jedinečnou příležitost k rozvoji osobnosti každého z nás. Je pouze na naší svobodné volbě, jak ji využijeme. Máme šanci vedle čistě odborných znalostí rozvíjet i schopnost zacházet se svobodou a nést odpovědnost za své chování, podřizovat vyznávané hodnoty vyšším mravním principům a svědomí. Harmonizací všech typů inteligence dosáhneme integrity své osobnosti. Angažovaný postoj ke studiu a cílená snaha po dosažení integrity vyústí v pochopení, že nikoho z nás nedeterminují okolnosti, ale že determinujeme sami sebe. Dosáhneme-li této úrovně myšlení a uvědomění si sebe sama, můžeme být hrdi na sebe i univerzitu, která nás, studenty, k cíli vedla.